
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 

VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 
 

 

N. 110 

Data: 30.11.2015  

 

Oggetto: Conferimento incarico all’Avv. Lucio Esbardo del Foro di Cosenza per riesame davanti al 
Tribunale di Cosenza avverso sequestro depuratore Loc. Rondinella. 

 

L’anno duemilaquindici, il giorno trenta, del mese di novembre, nella sala delle adunanze, 
convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore  19,00 
. Risultano presenti i signori: 

 

NOMINATIVO CARICA PRESEN
TE 

TARSITANO GIULIO 
Sindaco 

SI 

GIGLIO RAFFAELE 
Vicesindaco 

SI 

TERRANOVA NATALE 
Assessore 

SI 

ARDIS PAOLO  
Assessore  

SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4   ASSENTI N. = 

 

 

Assume la presidenza il Sindaco, avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti 
sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Giancarlo  Sirimarco.  

 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso 

Che in data 26.11.2015 è stato notificato decreto di convalida del sequestro del depuratore comunale 
sito alla loc. Rondinella emesso dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale Ordinario di 
Cosenza nel procedimento penale n. 8256/15 RGNR a carico di Bruno Vincenzo ed Aloia Gemino; 

Che il Comune di Fagnano Castello , quale proprietario dell’impianto, intende impugnare il presente 
sequestro, se non altro perché ha bloccato i lavori di adeguamento e potenziamento del depuratore, 
iniziati qualche tempo prima; 

Che, comunque, il sequestro operato si appalesa illegittimo sotto vari profili; 

Che, quindi, si deve conferire incarico a legale penalista per impugnare il sequestro davanti al 
Tribunale del Riesame di Cosenza e che, contattato, si è reso disponibile ad accettare l’incarico 
l’Avv. Lucio Esbardo con studio in Roggiano Gravina, che gode della fiducia dell’Ente; 

Ritenuto di dover provvedere in merito; 

Visti i pareri  di cui all’art. 49, c. 1, DLgs 267/2000. 

Visto il DLgs 267/2000. 

Visto il Regolamento comunale sull’ordinamento generale dei servizi; 

Ad unanimità di voti resi nelle forme di legge, 

 

 

DELIBERA 

 

Di approvare quanto espresso in narrativa quale parte integrante e sostanziale della 
presente; 

Di conferire incarico all’Avv. Lucio Esbardo per impugnare davanti al Tribunale del 
Riesame di Cosenza il sequestro del depuratore alla Loc. Rondinella , operato dal Corpo 
Forestale dello Stato in data 19.11.2015, convalidato dal P.M. in data 21.11.2015 e notificato 
all’Ente proprietario in data 26.11.2015, con ogni conseguente potere, anche di eventuale 
ricorso per cassazione; 

Di autorizzare il Sindaco nella sua qualità di Rappresentante pro tempore dell’Ente al 
conferimento del mandato di rappresentanza e difesa del Comune per la procedura di 
dissequestro; 

-di dare atto che la spesa presuntiva di € 500,00  è prevista nello stanziamento del cap.1058 del 
bilancio c.e; 

  -di trasmettere copia del provvedimento al Responsabile del Servizio Affari Generali per i 
successivi  atti di competenza. 



  -di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, 
DLgs 267/2000;



 


